
รายงานการประชุมสภาเทศบาล 

สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  ประจำปี พ.ศ.2565 

เมื่อวันท่ี  30  เดือน   พฤษภาคม     พ.ศ. ๒๕๖5 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง อำเภอสว่างแดนดิน จังหวัดสกลนคร 

เริ่มประชุมเวลา 09.3๐ น. 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับที่ ลงชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบุญโฮม เสนาชัย ประธานสภาฯ บุญโฮม เสนาชัย   

๒ นายปราโมช สทิธิพรหม รองประธานสภาฯ ปราโมช สิทธิพรหม  

๓ นายชาติ ชุติกรณ์ สมาชิกสภา ชาติ ชุติกรณ์  

๔ นายสุรคนธ์ ยอดแสงคำ สมาชิกสภา สุรคนธ์ ยอดแสงคำ  

๕ นายธนวัฒน์  สุทธิอาจ สมาชิกสภา ธนวัฒน์ สุทธิอาจ  

๖ นายอัมไพร  ภูผานม สมาชิกสภา อัมไพร  ภูผานม  

๗ นางมลวิรรณ  ทุมประสิทธิ์ สมาชิกสภา มลิวรรณ  ทุมประสิทธิ์  

๘ นายแสวง       อุปโคตร สมาชิกสภา แสวง    อุปโคตร  

๙ นายวิรุทธ์   เริ่มรักษ์ สมาชิกสภา วิรุทธ์   เริ่มรักษ์  

๑๐ นายฉัตรมงคล คิดโสดา สมาชิกสภา ฉัตรมงคล คิดโสดา  

๑๑ นางวาสนา  ต่ำกลาง สมาชิกสภา วาสนา  ต่ำกลาง  

๑๒ นางกาญจนา  ทีนคร สมาชิกสภา กาญจนา  ทีนคร  

๑๓ นายประทีป  สุทธิอาจ เลขานุการสภา  ประทีป  สุทธิอาจ  

ผู้ไม่มาประชุม  ๑.... -  คน .................. 

ผู้เข้าร่วมประชุม ๑.นายกอง เริ่มรักษ์  นายกเทศมนตรีตำบลดอนเขือง 

   ๒.นายศักดิ์ชัย กาสินพลิา   รองนายกเทศมนตรตีำบลดอนเขือง 

   ๓.นายบุญมา อุปโคตร รองนายกเทศมนตรตีำบลดอนเขือง 

   ๔.นางบุญถม ยันตะพันธ์ ทีป่รึกษานายกเทศมนตรีตำบลดอนเขือง 

   ๕.นายนพดล กมลพิศ  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง 

 

      /..6.นางสุพักตร์ ฯ.. 
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6.นางสาววัชราพร รังคะราษฎร์ ผูอ้ำนวยการกองสาธารณสุขฯ 

   7.นางสาวนติยา ช่างสอน หัวหนา้สำนักปลัด 

   8.นางสาวมนัชนก  โกสิงห ์  ผูอ้ำนวยการกองคลัง 

   ๙.นายทรงกฎ  เรืองแสง ผูอ้ำนายการกองช่าง 

   10.นางชัชฎา  ศรทีองสุข ผูอ้ำนวยการกองการศกึษา 

11.นายสถาพร  ทุมบูรชัย นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 

12.นายวัฒนา  ขันประมาณ เจ้าพนักงานป้องกันฯ 

13.นายอุบล  แสนโคตร ผช.นวก.คอมพิวเตอร์ 

14.นายบุญเส็ง  จันทร์เต็มดวง พนักงานดับเพลิง 

15.นายกิตติ  หลินภู  พนักงานดับเพลิง 

16.นายสงกรานต์ แสนโคตร พนักงานดับเพลิง 

17.นางสาวเทียนทอง พรมจรรย์       นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

นายประทีป  สุทธิอาจ ครับ ขณะนีเ้วลา 09.30 นาฬิกา ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบล          

เลขานุการสภา ดอนเขืองได้มาลงชื่อเพื่อเข้าการประชุมจำนวนทั้งหมด 12 ท่าน ถือว่า

ครบองค์ประชุมนะครับต่อไปผมขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาล

ตำบลดอนเขืองได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยขอเรียนเชิญครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับเชญินั่งครับ  

ประธานสภา 

นายประทีป สุทธิอาจ ครับผมขออนุญาตอ่านประกาศอำเภอสว่างแดนดิน เรื่องกำหนดประชุม 

เลขานุการสภา สมัยวิสามัญ สมัยที่  1 ประจำปี 2565 สภาเทศบาลตำบลดอนเขือง            
ด้วยประธานสภาเทศบาลตำบดลอนเขือง ได้ทำหนังสือถึงนายอำเภอสว่าง
แดนดิน แจ้งว่ามีความจำเป็นเร่งด่วนที่ต้องให้สภาเทศบาลตำบลดอนเขืองได้
พิจารณาและเห็น กรณีโครงการที่บรรจุไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 บางโครงการไม่สามารถดำเนินการได้ 
เนื่องจากมีปัญหาอุปสรรคในเรื่องสถานที่ดำเนินการ เพ่ือเป็นการบริหาร
งบประมาณในการพัฒนาท้องถิ่น และเพ่ือแก้ปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชนในพื้นท่ี จึงขอเปิดสมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2565  

       /..สภาเทศบาลฯ.. 
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สภาเทศบาลตำบลดอนเขือง เพ่ือใหสภาเทศบาลตำบลดอนเขืองได้พิจารณา
ให้ความเห็นในการโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2565 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ ตั้งแต่วันที่ 30 พฤษภาคม 2565 เป็นต้นไป มีกำหนด 15 วัน 

 อำเภอสว่างแดนดิน พิจารณาแล้ว เห็นสมควรเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบล
ดอนเขือง สมัยวิสามัญ สมัยที่  1 ประจำปี 2565 โดยอาศัยอำนาจตาม
มาตรา 26  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง        
( ฉบับที่ 14 ) พ.ศ.2562 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2 ) พ.ศ.2554 
ข้อ 36 (2) ปะกอบคำสั่งจังหวัดสกลนคร ที่  111/2565 ลงวันที่  6 
มกราคม 2565 จึงขออนุญาตให้เปิดประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ประจำปี 2565 สภาเทศบาลตำบลดอนเขือง ในวันที่  30 พฤษภาคม 
2565 จึงขออนุญาตให้เปิดประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 
2565 สภาเทศบาลตำบลดอนเขือง ในวันที่ 30 พฤษภาคม 2565 มี
กำหนด 14 วัน จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 20 
พฤษภาคม พ.ศ.2565 ว่าที่ร้อยตรี รวยรุ่ง ใครบุตร นายอำเภอสว่างแดนดิน 
ปฏิบัติติราชการแทน ผู้ว่าราชการจังหวัดสกลนคร และในอันดับต่อไปขอ
เรียนเชิญท่านประธานได้กล่าวเปิดประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบ
ว่าระต่อไป เชิญครับ  

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับก็จะกล่าคำว่าสวัสดีทุกท่านนะครับวันนี้เป็นการประชุมสมัยวิสามัญ        
ประธานสภา สมัยที่  1 ประจำปีพุธศักราช 2565 วันที่ 30 พฤษภาคม 2565 เวลา 

09.30 น. ครับไประเบียบวาระท่ี 1 เลย นะครับ  
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นายบุญโฮม เสนาชัย ก็คือในวันนี้นะครับก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบก็คือจะมีการเลี้ยงส่งท่านประทีป 
ประธานสภา สุทธิอาจ นะครับ ซึ่งท่านจะย้ายไปดำรงตำแหน่งที่อำเภอไชยวานนะครับ

เทศบาลอำเภอไชยวานนะครับผมก็จำไม่ได้ ดังนั้นนะครับในการประชุมใน
วันนี้ก็คงจะไม่ยืดเยื้อนะครับเพราะว่าระเบียบวาระการประชุมของเราก็ไม่
มากนะครับก็จะเป็นวาระที่ 5.1 และ 5.2 ก็คงไม่มากนะครับ หรือไม่เกิน 
11 นาฬิกา เพราะว่าท่านรองปลัดก็ได้เชิญแขกข้างนอกมาด้วยนะครับ 
ดังนั้นในการอภิปรายก็พอสมควรนะครับ ก็คือเรื่องที่โอนลดโอนเพ่ิมนะครับา
สำหรับปีนี้ก็ทางท่านผู้บริหารมองเห็นจุดที่จะพัฒนานะครับไม่ให้งบประมาณ 

 
/..ตกไปนะครับฯ.. 
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ตกไปนะครับก็เลยได้จัดให้มีการประชุมสมัยวิสามัญขึ้นนะครับ ทางท่านผุ้
บริหารก็จะเป็นฝ่ายนำเรียนชี้แจงในวัตุประสงค์โอนลดโอนเพ่ิมนะครับ ให้
ทราบในวาระต่อไปนะครับ  

ระเบียบวระที่ 2  เรื่องรับรองรายงานกาประชุมสภาเทศบาล 
นายบุญโฮม เสนาชัย สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำปี 2565 เมื่อวันที่ 29 เมษายน 2565 
 ท่านใดที่มีข้อบกพร่องคำถามของตัวเองก็เรียนเชิญเลยนะครับ เชิญท่าน

ธนวัฒน์ ครับ 
นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนาย 
สมาชิกสภา ธนวัฒน์ สุทธิอาจ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง ท่านสมาชิกครับเปิด

หน้าที่ 31 คือนับจากข้างบนลงมาข้างล่างบรรทัดที่ 13 ครับแจ่มจันทร์ ขอ
เปลี่ยนเป็นซอยพรเจริญนะครับ แค่นี้แหล่ะครับท่านประธานที่เคารพครับ 
ขอบคุณครับ  

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านธนวัฒน์ สุทธิอาจครับ มีใครอีกไหม เชิญท่านอัมไพร ครับ 
ประธานสภา 
นายอัมไพร ภูผานม เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม     
สมาชิกสภา นายอัมไพร ภูผานม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง  ผมขแก้หน้าที่ 42 

บรรทัดที่ 5 ครับ ผมอยากขอรถแมงงอด ผมขอถอนนะครับ ขอเปลี่ยนเป็น
รถหน้าตักหลังขุดครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านอัมไพร ครับ ไม่ใครจะแก้ไขอีกไหมครับเชิญท่าน                  
ประธานสภา กาญจนาครับ 
นางกาญจนา ทีนคร กราบเรียท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภา ดิฉันนางกาญจนา ทีนคร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง หน้าที่ 38 ค่ะ

บรรทัดที่ 3 จากข้างบนไล่ลงมา ข้อความเดิมนะค่ะเพราะว่ามองดูแล้วปัญหา
จะเกิดขึ้นค่ะ เพราะว่าเดียวนี้ ดิฉันขอเพ่ิมคำว่าฝนยังไม่ตกค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณ คุณกาญจนา ครับมีใครจะแก้ไขเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผม 
ประธานสภา ขอมติที่ประชุมนะครับ ก่อนที่จะขอมติผมขออนุญาตตรวจนับสมาชิกของเรา

ก่อนนะครับว่าครบองค์ประชุมหรือไม่ สมาชิกของเราครบองค์ประชุมนะครับ 
ผมขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่  2 
ประจำปี 2565 เมื่อวันที่ 29 เมษายน 2565 ขอให้ยกมือครับ 

มติที่ประชุม  รับรอง 12 เสียง 
 

/..ระเบียบวาระท่ี 3 ฯ.. 
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ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
นายบุญโฮม เสนาชัย ไม่มีนะครับ 
ประธานสภา 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายบุญโฮม เสนาชัย ไม่มีนะครับ 
ประธานสภา 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรืองท่ีเสนอใหม่ 
นายบุญโฮม เสนาชัย 5.1. ญัตติเรื่อง การโอนงบประมาณรายจ่ายงบลงทุนโดยการโอนไปตั้งจ่าย 
ประธานสภา เป็นรายการใหม่ ตามข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ

งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563  ทางท่านผู้บริหาร
ได้มอบให้ท่านรองศักดิ์ชัย กาสินพิลา รองนายกเทศมนตรีตำบลดอนเขือง 
เป็นผู้อ่านญัตตินะครับ เชิญครับ 

นายศักดิ์ชัย กาสินพิลา  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม 
รองนายกเทศมนตรีฯ นายศักดิ์ชัย กาสินพิลา รองนายกเทศมนตรีตำบลดอนเขือง ผมขออนุญาติ 

อ่านคำแถลงญัตติครับคำแถลง ญัตติเรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ 
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พุทธศักราช 2565 เรียนประธานสภาเทศบาล
ตำบลดอนเขือง ข้าพเจ้า ในฐานะผู้บริหารเทศบาลตำบลดอนเขือง ขอเสนอ
ญัตติ เรื่องขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พุทธศักราช 2565 ของหน่วยงานเทศบาลตำบลดอนเขือง ประกอบด้วย 
สำนักปลัดเทศบาล กองช่าง เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ งบลงทุน         
ซึ่งโครงการที่ขอตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่นั้นมีบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น 
เรียบร้อยแล้วเพ่ือให้เป็นไปตามความถูกต้อง ตามระเบียบว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2563 ผู้บริหาร
เทศบาลตำบลดอนเขือง จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พุทธศักราช 2565 ตามรายการดังนี้ 

    โอนเพิ่ม 
    แผนงานงบกลาง 
    งานงบกลาง 

   -งบกลาง งบประมาณคงเหลือ 105,506 บาท  
   ( หนึ่งแสนห้าพันห้าร้อยหกบาท)  สำรองจ่ายขอโอนเพิ่ม 3,355 บาท  

  ( สามพันสามร้อยห้าสิบห้าบาท ) 
/..งบประมาณฯ.. 
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 งบประมาณคงเหลือหรือหลังโอน 108,861 บาท  
 ( หนึ่งแสนแปดพันแปดร้อยหกสิบเอ็ดบาท ) 

    แผนงานทั่วไป 
    งานบริหารทั่วไป 
    หมวดค่าครุภัณฑ์ 
    ครุภัณฑ์สำนักงาน 

 - ตู้เก็บแฟ้มเอกสาร 40 ช่อง จำนวน 1 หลัง  ( ตั้งตามราคาท้องตลาด ) 
ขอโอนเพิ่ม 4,500 บาท ( สี่พันห้าร้อยบาท ) เป็นรายการตั้งใหม่ 

   แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
   งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
   หมวดค่าครุภัณฑ์ 
   ครุภัณฑ์การเกษตร 

 -เครื่องสูบน้ำ ขนาดไม่ต่ำกว่า 110 แรงม้า จำนวน 2 เครื่อง ๆละ 
45,000 บาท  ( สี่หมื่นห้าพันบาท ) ตั้งตามราคาท้องตลาด ขอโอนเพ่ิม 
90,000 บาท ( เก้าหมื่นบาท )  เป็นรายการตั้งใหม่ 

   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
   งานก่อสร้าง 
   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

 -โครงการก่อสร้าง ถนน คสล. เชื่อมถนนประชาอุทิศ (บริเวณหน้าบ้าน
สมหวัง  พละชีวะ) ขนาดกว้าง 2.50 เมตร ยาว 28 เมตร หนา 0.15 เมตร 
ขอโอนเพ่ิม 123,000 บาท  ( หนึ่งแสนสองหมื่นสามพันบาท ) เป็นรายการ
ตั้งใหม ่
 -โครงการเทลาน คสล. บริเวณพ้ืนที่ดอนหลังอาคารเอนกประสงค์บ้านสร้าง
ดู่ ขนาดพ้ืนที่ คสล. ไม่น้อยกว่า 233.91 ตารางเมตร หนาเฉลี่ย 0.15 
เมตร ขอโอนเพ่ิม 198,545 บาท   (หนึ่งแสนเก้าหมื่นแปดพันห้าร้อย-         
สี่สิบห้าบาท )  เป็นรายการตั้งใหม่ 

   รวมโอนเพิ่ม 379,400 บาท ( สามแสนเจ็ดหม่ืนเก้าพันสี่ร้อยบาท ) 
 
 
 

/..โอนลดฯ.. 
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   โอนลด 
   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
   งานก่อสร้าง 
   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
   -โครงการปรับปรุง ผนังก้ันตลิ่งลำห้วยยามบริเวณบ้านนายสมศักดิ์ 
    แสนโคตร  ขอโอนลด 70,000 บาท ( เจ็ดหมื่นบาท ) 

-โครงการปรับปรุงผนังก้ันตลิ่งลำห้วยยามจุดที่ 2 บ้านสร้างแป้น ขอโอนลด 
199,800 บาท  ( หนึ่งแสนเก้าหมื่นเก้าพันแปดร้อยบาท ) 

 -โครงการลงหินลูกรังเสริมผิวจาจรซอยบุญรักษา บ้านดอนเขือง ขอโอนลด   
109,600 บาท ( หนึ่งแสนเก้าพันหกร้อยบาท ) 

   รวมโอนลด 379,400 บาท ( สามแสนเจ็ดหม่ืนเก้าพันสี่ร้อยบาท ) 
ดังนั้น  เพ่ือให้ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2563 หมวด 4 
การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น ข้าพเจ้าผู้บริหารของเทศบาลตำบลดอนเขือง ซึ่งขอเสนอญัตติ เรื่อง 
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีพุทธศักราช 2565 ต่อสภา
เทศบาลตำบลดอนเขือง เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบ อนุมัติ ต่อไป 

        ลงชื่อ นายกอง  เริ่มรักษ์  นายกเทศมนตรีตำบลดอนเขือง ขอบคุณครับ 
  ท่านประธาน 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านศักดิ์ชัย กาสินพิลา รองนายกเทศมนตรีตำบลดอนเขือง 
ประธานสภา    เชิญท่านนายกอภิปรายเพิ่มนะครับ 
นายกอง เริ่มรักษ์  เรียประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายกอง 
นายกเทศมนตรี ฯ  เริ่มรักษ์ นายกเทศมนตรีตำบลดอนเขือง ผมก็ขอเพ่ิมเติมจากญัตติเมื่อกี้นี้ 

    นะครับ เพราะว่าญัตตินั้นจะเข้าใจอยากนะครับผมจะสรุปให้ท่านสมาชิกได้ 
  รับทราบครับ เวลาอภิปรายท่านจะถามถ้าผมนำเรียนแล้วท่านเข้าใจท่านก็ 
  คงจะไม่ถามเพราะว่าเราก็ทราบแล้วว่าวันนี้เรามีสองงานครับก็ขอให้ท่าน 
  สมาชิกทุกท่านนะครับ เปิดไปบัญชีโอนครับ จะมีอยู่ประมาณสี่หน้าครับ  
  แล้วท่านไปดูโอนลดก่อนนะครับค่อยจะมาอธิบายโอนเพิ่มท่านถึงจะได้รู้ว่า 
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  เอาเงินจากไหนมาเพ่ิมโอนลดท่านดูหน้าที่ 4 นะครับ อธิบายสั้นๆว่าทำไม่ 

ต้องโอนลดโครงการทั้งสามโครงการท่านดูนะครับที่จะต้องโอนลดครับโอนลด
ก็คือโอนเอาเงินหนีจากโครงการเหล่านี้และก็ไม่ได้ทำในปีพ.ศ.2565 ให้ท่าน
เข้าใจนะครับ ก็จะมีโครงการผนังตลิ่งพัง จุดที่ 1 ,จุดที่ 2 แล้วก็ลงหินลูกรัง
ซอยบุญรักษารวมแล้วสามแสนเจ็ดหมื่นสี่พันเก้าร้อยบาทนะครับโอนลดท่าน
กลับไปดูหน้าสามนะครับโอนเพ่ิมเงินที่ลดจากหน้าที่สี่สามโครงการเอามาเพ่ิม
ใส่โครงการที่อยู่หน้าสามเป็นโอนเพิ่มโครงการตั้งใหม่คำว่าตั้งใหม่ก็ไม่ใหม่นะ
ครับเพราะว่าเป็นโครงการของปี 2566 พูดง่ายๆ ก็คือเมื่อทำปี 65 ไม่ได้ 
แต่เงินนะเรายังเอามาทำอยู่โอนไปทำของโครงการปี 2566 มาทำแทนมาใช้
เงนิส่วนนี้ส่วนโครงการคือปี 2565 จะเอาไปทำในปี 2566 คือมันจะ
สลับกันนะครับ ในเมื่อปี 2565 ทำไม่ได้เงินคงไว้แต่เอาโครงการไปทำในปี 
2566 ซึ่งจะทำเทศบัญญัติในไม่อีกก่ีเดือนข้างหน้านี้ครับ แล้วก็เอาโครงการ
ของปี 66 ที่จะทำได้ในตอนนี้มาทำในปี 2565 จะสลับกันอยู่แค่นี้นะครับ
แต่ถ้าทำแบบนี้โครงการสามโครงการนี้จะหายไปจากสารระบบไปเลยจนถึงปี 
2570 ถึงจะได้ทำเราจะปล่อยไปจนสิ้นปีงบประมาณสามโครงการนี้ไม่ได้ทำ
มันก็จะหายไปเลยปี 2566 ก็ไม่ได้ทำ ครับทุกท่านคงเข้าใจนะครับที่ว่าทำไม่
ต้องโอนลดโอนเพ่ิมทีนี้ผมก็จะนำเรียนว่า ทำไมถึงทำไม่ได้สามโคงการในปี 
2565 เอาโครงการตลิงพัง จุที่ 1 จุดที่ 2 ที่ทำไม่ได้จริงๆนะครับเพราะมัน
ติดขัดอยู่ลักษณะโครงการที่เราได้อนุมัติไปแล้วว่างบประมาณท่ีตั้งไว้นั้นมัน
บกพร่องอยู่คือไม่มีเงินก้ันยามแล้วก็สูบน้ำออกถึงจะลงทำปักเสาได้นะครับตัว
นี้ไม่มีถือว่าเป็นตัวบกพร่องของงบประมาณนะครับและที่สำคัญที่สุดจริงๆคือ
หาผู้รับเหมาไม่ได้นะครับเพราะอะไรเพราะเขาเห็นว่ามันพังเขาไม่กล้ารับงาน
เขากลัวทำแล้วมันพังเพราะว่าโครงการที่เราทำนั้นเป็นลักษณะเป็นฝาปูนเท
เสร็จแล้วเอาดินมาลงด้านหลังอันนี้เราทำในปัจจุบันมันก็เลยพังถ้าเราทำแบบ
กรมชลประทานนั้นโอกาสจะพังน้อยแต่งบประมาณสูงถ้าเราจะทำ
งบประมาณสูงเท่าไหร่เราก็ยอมดีกว่ามันจะพังนะครับเพราะว่าในปีนี้เราได้ผู้
มีประสบการณ์ทางด้านการทำเขื่อนมาแล้วคือ ผอ.กองช่างท่านมาดูแบบท่าน
รู้เลยว่าทำแบบไหน ต้องทำในลักษณะนี้ ท่านดูแล้วท่านรู้นะครับ แต่ผมพูด
กับท่านผมไม่รู้เรื่องครับเพราะท่านพูดภาษาช่างครับ เพราะฉะนั้นปีนี้เลยไม่
ทำเพราะว่าผู้รับเหมาเขาก็ไม่ทำนะครับ อันนี้โครงการที่ 1,2 ที่ไม่ทำมา
โครงการที่ 3 ที่ว่าไม่ทำคือลงหินถนนทำไม่ได้เพราะฝนมา ก็รอดูนะครับตก 
          /..ครั้งสองฯ.. 
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ครั้งสองครั้งเลื่อยมาพอมาเดือนเมษายน ก็เป็นฤดูฝนแล้วนะครับ ปีนี้ฝนตก
ตลอดเลยเดือนเมษายน ยิ่งถนนเส้นนี้เป็นถนนแคบ ๆ สามเมตร รถวิ่งมาเท
ถนนก็เป็นถนนปิดวิ่งได้แต่ข้างหน้า พอลงหินลูกรังแล้วก็ต้องกลับรถลงนาเขา
แต่ตอนนั้นฝนก็ตกกแล้วรถลงไม่ได้ถ้ารถลงมันก็ติดด้วยเหตุนี้จึงทำไม่ได้
เพราะว่าฤดูฝนมาก่อนปรกติเดือนครึ่งทุกปีฤดูฝนเขาจะประกาศวันที่ 10 
มิถุนายน ของทุกปี แต่ปีนี้ประกาศฤดูฝนในวันที่ 13 พฤษภาคม 
เพราะฉะนั้นทำให้โครงการก่อสร้างของเราบางโครงการน่าจะเปลี่ยนว่าจะทำ
แต่ก็ทำไม่ได้นะครับนี้แหล่ะครับที่เราทำไม่ได้แต่บางท่านจะบอกว่าทำไมไม่
ทำแต่เดือนมกราคม กุมภาพันธ์ ครับ ตอนนนั้นปัจจัยก็คือเงินตอนนั้นเงินยัง
ไม่มานะครับมันมาแต่ละงวดมันระบุด้วยนะครับว่าเงินตัวนี้เป็นเงินผู้สูงอายุ
เงินตัวนี้มันเป็นเงินหลักประกันสุขภาพเงินตัวนี้เป็นเงินที่ดินและสิ่งก่อสร้าง
เงินตัวนี้เป็นเงินเดือน เขาจะระบุมาด้วยครับเพราะฉะนั้นเงินตัวหนึ่งที่ทำให้
ล่าช้าตามธรรมดาพวกเราก็อยากทำตั้งแต่เดือนมกราคมโน้นแหล่ะครับแต่มัน
ก็มีปัญหาในช่วงนั้นเรื่องเงินไม่มีแต่พอมีเงินก็ติดปัญหาเรื่องฝนเพราะฉะนั้นก็
อยากให้พวกเราเข้าใจผมไม่ตินะท่ีพวกท่านพูดๆเพราะว่าพวกท่านคิดว่าเงิน
ที่ตั้งไว้สี่สิบล้านนั้นมันมีแล้วแต่ที่จริงมันไม่มีนะครับเขาจะโอนมาเป็นระยะๆ
นะครับผมก็ขอนำเรียนสั้น ๆ แค่นี้นะครับท่านขอบคุณครับท่านประธาน 

นายบุญโฮม เสนาชัย      ครับขอบคุณท่านนายกและฝ่ายบริหารนะครับก็อยางว่านะครับปีนี้ฝน 
ประธานสภา         มาเร็วแถบจะไม่ มี ฤดู แล้ ง โครงที่ ท่ าน พูดมาก็คื อ โครงการตลิ งพั งที่              

บ้านสร้างแป้นผู้รับเหมาเขาไม่กล้าทำถ้าทำไปแล้วเดียวน้ำมามันก็จะพังไปอีก
ก็ เอาจากงบที่ ทำไม่ ได้ ไปทำงบอย่าง ถนนของนายสมหวังนี้ มัน เป็น
งบประมาณปี 2566 ก็เอางบของปี 2565 ไปทำก็จะเป็นทำนองนี้นะครับ
กลับไปกลับมานะครับของโครงการต่างๆ นะครับ งั้นก็หวังว่าทุกคนต้องเข้าใจ 
ครับ เชิญท่านฉัตรมงคลครับ 

นายมงคล คิดโสดา        เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภา    ผมนายฉัตรมงคล คิดโสดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง ด้วยความ

เคารพต่อท่านผู้บริหารนะครับ ตามที่ท่านมีเหตุผลและความจำเป็นที่ท่านได้
เปิดประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ขึ้นในครั้งนี้นะครับ จากที่ท่านได้กล่าว
มานะครับด้วยความจำเป็นผมก็เข้าใจนะครับในปัจจัยหลายอย่างที่ไม่สามรถ
ดำเนินการได้ตามแผนที่ได้วางไว้นะครับแต่ในภาพรวมแล้วก็เป็นเหตุผลที่
เหมาะสมอยู่นะครับผมก็ไม่ได้ติดอะไรเพียงแต่ว่าที่ผมอยากลุกข้ึนมาพูด 



                            /..ตอนนี้ก็คือฯ... 
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     ตอนนี้ก็คือที่ท่านได้งดดำเนินการทำการปรับปรุงตลิ่งลำห้วยยามจุดที่ 2 บ้าน

สร้างแป้นนะครับ จุดนี้นะครับเมื่อครั้งที่แล้วปีที่แล้วนะครับประชาชนเขา
คาดหวังว่าจะมีตลิ่งที่จะป้องกันการทับของคูยามในจุดนี้นะครับเพราะมัน
เป็นจุดที่ชาวบ้านเขาใช้สัญจรเยอะมากครับในจุดนี้นะครับแล้วทางสมาชิก
สภาหลายท่านก็ได้ไปให้แหตุผลกับชาวบ้านที่เขาใช้อยู่ตรงนั้นว่ามันจะมี
โครงการมาทำอยู่เราไปถมดินก็เอาแค่พอให้มันผ่านไปปีนี้ก่อนขอให้เทียวได้
ก่อนเราอย่าเพ่ิงไปถมให้มันมากเพราะว่ามันจะสิ้นเปลืองงบประมาณ
เพราะว่าเรามีโครงการจะมาทำอยู่ชาวบ้านเขาก็เข้าใจเขาก็ไม่สอบถามอะไร
เพ่ิมซักถามอะไรมากกว่านี้อีกแต่ว่าคราวนี้โครงการของเราไม่ได้ไปดำเนินการ
ตรงนี้นะครับผมก็อยากจะย้ำกับท่านผู้บริหารตรงนี้ว่าในปีนี้นะครับเราน่าจะ
มีการปรับปรุงตรงที่มันขาดตรงนี้ให้ชาวบ้านเขาได้สัญจรไปมาด้วยความ
สะดวกซึ่งมันอันตรายมากครับถ้าไปดูจุดความเป็นจริงแล้วมันเสี่ยงมากในการ
ที่จะใช้รถบรรทุกผลิตผลทางการเกษตรมันเสี่ยงกับการพังทลายลงมากนะ
ครับถ้าเราไม่ดำเนินการโครงการตามแผนนี้เราก็ควรจะมีโครงการอะไรที่ไป
ซ่อมแซมปรับปรุงให้มันใช้ได้ไม้ให้เกิดอันตรายต่อพ่ีน้องประชาชนครับผม
และผมก็อยากจะขอเสริมแค่นี้แหล่ะครับขอบคุณครับท่านประธาน 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านฉัตรมงคล ก็อย่างว่าละเน๊าะถ้ามันติดขัดจริงๆ เทียวไม่ได้ 
ประธานสภา    เราก็ต้องไปแก้ไขปรับปรุงให้ชาวบ้านเขาไปมาได้สะดวกก็คงไม่เป็นไรนะครับ

โครงการจริงๆแล้วนี้มันทำไม่ได้นะครับตลอดทั้งผู้รับเหมาเขาก็ไม่มีไม่กล้ามา
ทำนะครับอีกเรื่องหนึ่งก็คือเรื่องของงบประมาณที่จริงก็อยากทำตั้งแต่โน้น 
แหล่ะเริ่มเกี่ยวข้าวโน้นแหล่ะแต่มันสำคัญอยู่ที่งบประมาณยังไม่มาเราก็ทำ
ไม่ได้ก็ต้องรอก่อนทำนองนี้นะครับคือหลายๆอย่างที่เราคิดแต่มันก็อย่างว่า 
แหล่ะมันไม่ใช่เงินของเราในกระเป๋าเน๊าะเหมือนเราจะทำอะไรเราก็ทำอยู่
บ้านเราแต่อันนี้มันเป็นงบกลางงบทางรัฐบาลคงเข้าใจนะครับในส่วนของ ข้อ 
5.1 ญัตติเรื่อง การโอนงบประมาณรายจ่ายงบลงทุนโดยการโอนไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ ตามข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธี
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ก็ได้นำเรียนไปแล้ว
มีใครอีกไหมครับที่จะอภิปราย เชิญท่านธนวัฒน์ ครับ  

 
/..นายธนวัฒน์ฯ.. 
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นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม 
สมาชิกสภา    นายธนวัฒน์  สุทธิอาจ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง ตามที่ผมได้รับ

เอกสารตามที่ได้ศึกษาและได้ไปดูที่หน้างานและก็ได้มานั่งฟังคำชี้แจงของ
คณะผู้บริหารโดยเฉพาะท่านนายกท่านก็ได้ชี้แจงไปแล้วเด่นชัดนะครับว่ามัน
ทำไม่ได้ก็สมควรที่จะยกเลิกโครงการเหล่านี้นะครับถ้าเราทำไปอย่างที่ท่าน
นายกพูดแหล่ะครับไม่มีใครมารับเหมาครับผมเห็นด้วยเหตุผลนี้ฉะนั้นแล้วทั้ง
สามโครงการนี้ผมหวังว่าท่านสมาชิกทุกท่านนะครับเห็นด้วยกับสถานที่ท่าน
นายกยื่นเข้ามาที่ท่านว่าให้โอนลดโครงการนี้ไว้ก่อนนะครับ แต่สำหรับผมแล้ว
ผมเห็นชอบกับท่านนายกที่ยื่นเข้ามานะครับคือโอนลดทั้งสามโครงการแล้ว
ต่อไปในการโอนเพ่ิมเงินทั้งหลายทั้งปวงสามโครงการนี้ก็จะกลับเข้ามาใช้ใน
โครงสร้างพ้ืนฐานเหมือนเดิมนะครับคือสองโครงการอย่างที่ท่านสมาชิกได้
รับทราบไปคือถนนบ้านนายสมหวัง พละชีวะ และก็เทลานคอนกรีตด้านหลัง
เอนกประสงค์ของบ้านสร้างดู่นะคับผมก็เห็นสมควรผมจึงเห็นชอบกับท่าน
คณะผู้บริหารครับขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านธนวัฒน์ ครับ คือทางคณะฝ่ายบริหารท่านก็ได้มองการไกล 
ประธานสภา    คือท่านไม่อยากให้งบประมาณมันตกไปนะครับก็เลยสับเปลี่ยนกันเอาปี 

2566 มาดำเนินการปี 2565 และเอาปี 2565 ไปทำปี 2566 อันนี้คือมัน
ไม่อยากให้เงินมันตกไปหวังว่าท่านสมาชิกก็คงเข้าใจ มีใครจะอภิปรายเพ่ิม
เพราะว่าที่ถามทางท่านสมาชิกในข้อ 5.1 นี้จะรวมทั้งการโอนครุภัณฑ์ด้วย
นะครับ ถ้าไม่มีท่านใดอภิปรายหรือมีท่านใดอภิปรายก็เชิญท่านสมาชิก
อภิปรายได้เลยนะครับ เชิญท่านมลิวรรณ ครับ 

นางมลิวรรณ ทุมประสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
สมาชิกสภา    ดิฉันนางมลิวรรณ ทุมประสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง อยาก

ทราบเครืองอสูบน้ำขนาดไม่ต่ำกว่า 110 แรงม้า จำนวน 2 เครื่อง ราคา
เครื่องละสี่หมื่นห้าพันบาทนี้รวมกับโครงด้วยหรือเปล่าหรือเฉพาะตัวเครื่อง
ค่ะอยากทราบแต่ถ้าสี่หมื่นห้ารวมแล้วทั้งเครื่องทั้งโครงก็ราคาพอฟังค่ะแต่ถ้า
ทีมีแต่เครื่องก็คงแพงไหม อันนี้อยากทราบค่ะขอบคุณค่ะ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านมลิวรรณ ก็อย่างว่าแหล่ะไม่ว่าคนหรือเครื่องยนต์ก็แล้วแต่ 
ประธานสภา    แห่ละให้มานานมันก็ติดขัดเป็นธรรมดาเครื่องสูบน้ำที่อยู่บริเวณบ่อตาโม้นะ

ครับเครื่องสูบน้ำเราก็ใช้เป็นเวลานานและอีกเครื่องหนึ่งก็อยู่ที่หนองหมากข่า
เครื่องสูบน้ำนี้ประจำพอสูบน้ำเสร็จรถดับเพลิงรถขนน้ำไม่ได้เอาไปบริการ 

/..ตามหม่บ้านฯ.. 
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     ตามหมู่บ้านข้อเท็จจริงนะครับเอาจริงๆแล้วนี้ขอเรียนเชิญท่านทางสำนักปลัด

ได้นำเรียนชี้แจง ด้วยนะครับท่านสมาชิกเรียนถาม นะครับเกี่ยวกับเครื่อง     
สูบน้ำ เรียนเชิญคครับ  

นายวัฒนา ขันประมาณ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม 
พนักงานป้องกันบรรเทาฯ นายวัฒนา ขันประมาณ พนักงานป้องกันบรรเทาสาธารณภัย ผมขออนุญาต

ตอบคำถามเกี่ยวกับเครื่องสูบน้ำครับ ในกรณีที่จัดซื้อเครื่องสูบน้ำก็คือได้
สอบถามผู้ใช้งานก็คือพนักงานดับเพลิงเขาก็บอกว่าปั๊มน้ำยังใช้ได้อยู่คือ
ต้องการเอาเครื่องมาใส่แท่นก็แท่นเดิมครับ ผมก็ขอบคุณครับ  

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับก็มีสมาชิกท่านได้ติดใจตรงที่ว่าแพงไปไหมสำหรับตรงนี้แหล่ะที่ถาม 
ประธานสภา    ครับถ้าใครจะมีอะไรนำเรียนอีกครับคือเกี่ยวกับเครื่องสูบน้ำสำหรับราคานะ

ครับที่อ่านดูแล้วตามราคากลางนะครับเครืองสูบน้ำประมาณร้อยแรงขึ้นไป
เครื่องละสี่หมื่นห้าพันบาทเฉพาะเครื่องนะครับสำหรับปั๊มตัวเดิมก็ใช้งานได้
อยู่นะครับถ้าไม่มีผมขอมติด้วยนะครับท่านใดเห็นด้วยกับโอนงบประมาณ
รายจ่ายงบลงทุนโดยการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ตามข้อ 27 แห่ง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ขอให้ยกมือครับ 

มติที่ประชุม    มติที่ประชุม 12 เสียง 
นายบุญโฮม เสนาชัย ข้อ 5.2.ญัตติเรื่อง การรวมกลุ่มในการจัดการขยะมูลฝอย 
ประธานสภา    เชิญหน่วยงานที่รับผิดชอบนะครับเกี่ยวกับการรวมกลุ่มในการจัดการขยะมูล

ฝอยร่วมกัน เชิญท่านรองนายกครับ 
นายศักดิ์ชัย กาสินพิลา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม 
รองนายกเทศมนตรี ฯ นายศักดิ์ชัย กาสินพิลา รองนายกเทศมนตรีตำบลดอนเขือง ก่อนที่จะได้

อธิบายในญัตติก็ต้องเป็นการอ่านแถลงญัตติก่อนนะครับผมขออนุญาตอ่านคำ
แถลงญัตตินะครับ คำแถลงญัตติ เรื่อง การรวมหลุ่มขยะมูลฝอยร่วมกัน เรียน
ประธานสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง ตามที่เทศบาลตำบดลอนเขือง ได้
บันทึกข้อตกลงความร่วมมือการรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการบริหารจัดการขยะมูล
ฝอย ชุมชน ระหว่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดสกลนคร กับเทศบาลตำบล
ดอนเขือง เมื่อวันอังคารที่ 5 เดือน เมษายน พ.ศ.2565 

     โดยมีวัตถุประสงค์ ดังนี้ 
 
 

/…1.เพ่ือรวมกลุ่มฯ.. 
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     ๑.เพ่ือรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการจัดการขยะมูลฝอย ขององค์กรปกครองส่วน

ท้องถิ่นในจังหวัดสกลนคร 
     ๒.เพ่ือขับเคลื่อนนโยบายการรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการจัดการขยะมูลฝอย ของ

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในจังหวัดสกลนคร ให้เกิดเป็นรูปธรรม มีความ
คุ้มค่า มีประสิทธิภาพ 

     ๓.เพ่ือเลือกใช้วิธีการ และกำหนดพ้ืนที่กำจัดขยะมูลฝอยที่เหมาะสมเกิดการ
ยอมรับจากภาคประชาชน ในพ้ืนที่แล้วให้เป็นไปตามกฎหมายที่เกี่ยวข้อง
กระทรวงมหาดไทย ได้จัดทำขั้นตอนการพิจารณา โครงการให้เอกชนร่วม
ลงทุนในกิจการของรัฐ กรณีโครงการกำจัดขยะมูลฝอยขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นที่มีวงเงินมูลค่าต่ำกว่า พันล้านบาท สำหรับเป็นแนวทางให้
จังหวัดและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ดำเนินโครงการบริหารขยะมูลฝอยใน
พ้ืนที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพ และเป็นไปตามขั้นตอนของกฎหมาย ระเบียบ
และประกาศที่เกี่ยวข้องประกอบด้วยขั้นตอนการดำเนินการที่สำคัญ ๑๔ 
ขั้นตอน ซึ่งในขั้นตอนที่ ๑ จะเป็นการจัดทำข้อตกลงความร่วมมือในการ
บริหารจัดการขยะมูลฝอยร่วมกัน ขั้นตอนที่ ๒ สภาท้องถิ่นของแต่ละองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นพิจารณาให้ความเห็นชอบการวมกลุ่มในการขยะมูลฝอย
ร่วมกัน ขั้นตอนที่  3  รายงานผลความเห็นของสภาท้องถิ่นต่อผู้กำกับ
ปกครองส่วนท้องถิ่นพิจารณาซึ่งในส่วนขั้นตอนที่  ๕ -๑๔ ก็จะเป็นการ
ดำเนินงานของหน่วยงานที่มีส่วนเกี่ยวข้องที่จะดำเนินการต่อไป ดังนั้นเพ่ือให้
การพิจารณาโครงการให้เอกชนร่วมลงทุนในกิจการของรัฐกรณีโครงการการ
กำจัดขยะมูลฝอยขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ต้องให้สภาพิจารณาและ
รายงานผลความเห็นของสภาตามขั้นตอนที่ ๒ และขั้นตอนที่ ๓ เป็นไปด้วย
ความถูกต้อง ตามกฎหมาย ระเบียบ และประกาศที่เกี่ยวข้อง ข้าพเจ้าใน
ฐานะผู้บริหารของเทศบาลดอนเขือง จึงขอเสนอญัตติเรื่อง การรวมกลุ่มในกร
จัดการขยะมูลฝอยร่วมกัน เพ่ือให้สภาได้พิจารณาให้ความเห็นชอบ การ
รวมกลุ่มในขั้นตอนที่ ๒ ต่อไป (ลงชื่อ) (นายกอง เริ่มรักษ์) นายกเทศมนตรี
ตำบลดอนเขือง ผมขออนุญาตท่านประธานต่อเลยนะครับก่อนที่จะให้ท่าน
ผอ.สาธารณสุขได้ชี้แจงเพ่ิมเติม คือวันที่ 26 ทางศูนย์อนามัยสิ่งแวดล้อม
อุดรธานีร่วมกับสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสกลนครที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับ
สิ่งแวดล้อมก็ได้มาตรวจบ่อขยะของเราพอดีผมก็ได้ขึ้นไปก็ได้สอบถามเรื่องนี้ก็
จะอธิบายคราวๆก่อนที่ ผอ.สาธารณสุข จะลงในรายละเอียดคือ อบจ. 
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เน้นเรื่องการร่วมกลุ่มขยะมูลฝอยโดยให้เอกชนมาลงทุนทำโรงไฟฟ้าขยะนี้แห
ล่ะครับไม่ใช่ที่ดอนเขืองนะครับหรือที่ไหนไม่รู้ครับแต่มันมี 14 ขั้นตอน ก็ไม่รู้
ว่ามันจะผ่าน 14 ขั้นตอนไหม แต่ขั้นตอนที่ 1 เขาก็ต้องสอบถามว่าถ้าจะมี
โรงขยะระดับพันล้านใครจะร่วมไหม อปท.ไหนจะร่วมนะครับก็ทุกแห่งก็ร่วม
นะครับ ขั้นตอนที่ 2 เมื่อ MOU เมื่อทุกที่นะครับ อปท.ทุกที่ทำ MOU เสร็จ
จะต้องนำเข้าที่ประชุมสภาเพ่ือให้สภาเห็นชอบซึ่งวันนี้ถือเป็นโอกาสที่มีการ
ประชุมสมัยวิสามัยในเดือนนี้ถ้าจะรอสิงหาคม ก็จะเนินนานเกินไปเราก็จะส่ง
เอกสารให้เขาไม่ทันในวันนี้ท่านเป็นผู้พิจารณาให้ความเห็นชอบว่าเทศบาล
ตำบลดอนเขืองของเรานี้ร่วมกับเขาไหมถ้าร่วมเขาก็จะไปทำเป็นขั้นตอนที่
สามที่สี่มันก็อาจจะถึงขั้นตอนที่แปดที่เก้าเมื่อไม่มีที่ตั้งเน๊าะไปประชาคมที่
ไหนประชาชนก็ไม่เอาชาวบ้านไม่เอามันก็ล้มจบกันไปนะครับคือตรงนี้ไม่ได้ใช้
งบประมาณไม่ได้ใช้จ่ายอะไรเพียงแต่เขาสอบถามบริหารก็เห็นดีท่านก็เห็นดี
แต่ขั้นตอนนั้นต้องผ่านสภานะครับผมขออนุญาตให้ท่าน ผอ.สาธารณสุขได้
อธิบายเกี่ยวกับบ่อขยะที่ทำไมเราต้องร่วมเพ่ือเล็งเห็นเหตุการณ์ข้างหน้าว่า
เกิดเราไม่เข้าร่วมกับเพ่ือนนี้มันจะเป็นปัญหาไหมกับบ่อขยะที่แต่ถ้าไปดู
ตอนนี้ก็เลอะละครับดีแต่วันนั้นฝนไม่ตกขออนุญาตท่านประธานให้ทางผู้มี
ส่วนเกี่ยวข้องได้อธิบายเพิ่มเติมครับขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ขอบคุณท่านศักดิ์ชัยนะครับ ก็ขอเรียนเชิญท่านวัชราพร รังคะราษฎร์ ครับ 
ประธานสภา    ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข เชิญครับผม 
น.ส.วัชราพร รังคะราษฎร์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านดิฉัน 
ผอ.กองสธารณสุขฯ  นางสาววัชราพร รังคะราษฎร์ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

จะขออธิบายเพ่ิมเติมในส่วนของการบริหารการจัดการขยะที่ได้มีการทำ
บันทึกข้อตกลงรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการจัดการขยะมูลฝอยในชุมชนที่ได้เสนอเป็น
ญัตติในวันนี้ที่มาที่ไปจากการดำเนินงานของการจัดการขยะก็จังหวัดสกลนคร
ของเรานะค่ะก็ได้มีการรวมกลุ่มการบริหารจัดการขยะซึ่งก็จะมีหลายกลุ่ม
และยังมีการรวมกลุ่มบริหารจัดการทุกสิ่งทุกอย่างในฐานะของสกลนครเป็น
เมืองน่าอยู่อย่างยังยืนเป็นการรวมกลุ่มขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
หน่วยงานราชการอ่ืนๆสาธารณสุขจังหวัดรวมถึงหลายๆที่นะค่ะเพ่ือบริหาร
จัดการให้สกลนครนี้เป็นเมืองน่าอยู่อย่างยั่งยืนนะค่ะในการบริหารจัดการขยะ
ตอนนี้ก็เป็นวาระแห่งชาติ ซึ่งทุกๆท่านอาจจะได้รับทราบมาสำหรับจังหวัด 
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     สกลนครในการบริหารจัดการขยะของเราปัจจุบันนี้การบริหารจัดการขยะที่มี

การบริหารอย่างถูกสุขาภิบาลถูกสุขลักษณะเป็นที่ยอมรับก็เป็นเพียงแค่สาม
แห่งนะค่ะที่มีการบริหารจัดการอย่างถูกต้องก็จะมีเทศบาลตำบลพังโคน
เทศบาลท่าแร่แล้วก็เทศบาลสกลนครสำหรับที่เหลือรวมถึงเทศบาลตำบล
ดอนเขือง ก็ต้องยอมรับนิดหนึ่งว่าเราบริหารจัดการอย่างไม่ถูกสุขลักษณะไม่
ถูกสุขาภิบาลอาจจะทำให้เกิดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมซึ่งของเราก็จะมีบ่อ
ขยะเป็นกิจลักษณะแล้วหลาย ๆ พ้ืนที่ในจังหงวัดสกลนครไม่มีบ่ขยะเป็นการ
บริหารจัดการของประชาชนเองในบางพ้ืนที่ยกตัวอย่างเช่นนะค่ะทาง อบต.
แวง ซึ้งเขาไม่มีรถขยะที่จะบริการประชาชนคือเขาไม่มีในส่วนนั้นในการ
บริหารจัดการที่นำเสนอในวันนี้ก็จะเป็นการบริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชน
โดยการแปรรูปเป็นพลังงานไฟฟ้าโดย อบจ.นะค่ะ ก็คือองค์การบริหารส่วน
จังหวัด จากการศึกษาดูงานและการวิเคราะห์ต่างๆนะค่ะจาก อบจ. และ
รวมถึงในพ้ืนที่ของท้องถิ่นของเราเขาได้ให้ความเห็นว่าการบริหารจัดการที่
ค่อนข้างยั่งยืนนะค่ะแล้วก็มีผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมน้อยก็คือการบริการ
จัดการโดยการแปรรูปเป็นพลังงานไฟฟ้าระบบปิดแบบ waste to energy 
ซึ่งทาง อบจ.ได้ปรึกษาแล้วก็คิดว่าการบริหารจัดการตัวนี้จะทำให้มีความ     
ยั่งยื่นแล้วก็มีผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมน้อยมีการเผาขยะนะค่ะแล้วก็แปรรูป
เป็นพลังงานไฟฟ้าอันนี้เป็นการอธิบายคราวๆนะค่ะและทีนี้ทาง อบจ.ก็เลย
จัดทำโครงการนี้ขึ้นเพราะว่าในท้องถิ่นของสกลนครในทุกพ้ืนที่การบริหาร
จัดการขยะนั้น ค่อนข้างเป็นปัญหาและในอนาคตนะค่ะคิดว่าน่าจะมีปัญหา
ต่อเนื่องยั่งยืนเพราะว่าปริมาณขยะเพ่ิมขึ้นเรื่อย ๆ ประชากรเพ่ิมวัฒนธรรม
เศรฐกิจต่างๆก็คือมีการเปลี่ยนแปลงซึ่งขยายพ้ืนที่ต่าง ๆ นั้นให้การบริหาร
จัดการขยะนี้ประชาชนก็อาจจะได้มาพ่ึงพาอาศัยท้องถิ่นมากขึ้นแต่ว่าก็อย่าง
ทราบว่าท้องถิ่นหลายๆที่ก็ไม่มีการบริหารจัดการในฐานะที่ อบจ.เป็นท้องถิ่น
หนึ่งซึ่งมีอำนาจหน้าที่ในการจัดการขยะเช่นเดียวกับพวกเราดังนั้นเขาก็เลย
คิดแล้วก็ขอเป็นเจ้าภาพในการดำเนินการซึ่งโครงการของ อบจ.ที่ได้เสนอมาก็
คือเป็นโครงการบริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชนโดยการแปรรูปเป็นพลังงาน
ไฟฟ้าระบบปิดนะค่ะแบบ waste to energy หรือ wte ซึ่งก็จะมีกำลังผลิต
ไฟฟ้าประมาณ 9.9 เมกะวัตต์ จำหน่าย 8 เมกะวัตต์ ซึ่ง แผนการตาม
โครงการของเขาจำหน่ายแก่การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคระยะเวลาดำเนินโครงการ
ทั้งสิ้นนะค่ะ 25 ปี แล้วก็งบประมาณที่ใช้ในการดำเนินโครงการทั้งสิ้น 
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     หนึ่งพันแปดร้อยล้านบาท ซึ่งเป็นงบประมาณที่สูงมากซึ่งในส่วนนี้ทาง อบจ.

จะไม่ได้เป็นผู้ลงทุนใดๆทั้งสิ้นแต่จะเป็นการร่วมมือกับเอกชนโดยการให้มี
เอกชนมาสัมปทานนะค่ะอันนี้ก็คือได้แจ้งให้สภารับทราบซึ่งระยะเวลาตาม
แผนงานของ อบจ.ก็คือจะมีระยะเวลาในการจัดเตรียมโครงการรวมกระท้ังถึง
วันที่เปิดระบบนะค่ะก็หมายถึงว่าเสร็จสิ้นโรงงานเสร็จอะไรต่างๆ คือเขาแพ
ลนไว้ว่าจะเป็นระยะทั้งสิ้นนะค่ะ 5 ปี แต่ตามที่ได้ไปศึกษาของต้นแบบนะค่ะ
ที่คิดว่าทางสกลนครเราไปดูงานมาก็คือของจังหวัดขอนแก่นโรงงานไฟฟ้าของ
จังหวัดขอนแก่นซึ่งตามระยะเวลาแล้วนะค่ะกว่าเขาจะเสร็จสิ้นมาเป็นโรงงาน
ไฟฟ้าได้เขาใช้ระยะเวลาทั้งสิ้นมากกว่า 10 ปี ในฐานะของเทศบาลตำบล
ดอนเขืองปัจจุบันพ้ืนที่บ่อขยะของเราที่เราได้ซื้อไว้ตั้งอยู่ที่เขต อบต.แวง      
มีพ้ืนที่ทั้งสิ้น 7 ไร่ เราก็ได้ใช้มาเรื่อย ๆ นะค่ะปัจจุบันนี้นะค่ะเท่าที่ไปวัด
ขนาดดูเหลือพ้ืนที่ ที่พอ ที่ยังไม่ได้ใช้ขุดหลุมบ่อขยะนะค่ะอยู่ทีประมาณสัก 3 
ไร่ได้ ซึ่งในอนาคตก็ไม่แน่ใจว่าจะประมาณกี่ปีนะค่ะไม่น่าจะได้ถึง 10 ปี     
คิดว่าบ่อขยะเราอาจจะเต็มพ้ืนที่แล้วนะค่ะซึ่งใน ขณะนั้นก็คือเราต้องมีการ
วางแผน  อนาคตของเทศบาลตำบลดอนเขืองค่ะ ฉะนั้นก็เลยเสนอเป็นญัตติ
ถึงการดำเนินงานของ อบจ.การสร้างนะค่ะสร้างระบบบริหารจัดการขยะมูล
ฝอยซึ่งเราไม่รู้หรอกค่ะว่าเขาจะไปสร้างอยู่นะจุดไหนแต่ว่าในอนาคตเราก็
ต้องวางแผนนะค่ะว่าถ้ากรณีที่เทศบาลของเราบ่อขยะของเรามันเต็มเราจะ
บริหารจัดการอย่างไรอันนี้ถือว่าเป็นทางเลือกนะค่ะของเทศบาลตำบลดอน
เขืองว่าในอนาคตถ้าหากว่าบ่อขยะเราเต็มนะค่ะเราจะบริหารจัดการขยะนี้
อย่างไรข้อ 1 ก็คือเราอาจจะไปหาพ้ืนที่ในการทิ้งขยะที่อ่ืน ซึ่งพ้ืนที่ในเขต
เทศบาลเราหนูคิดว่าคงจะหาอยากแล้วถ้าจะไปทิ้งกับเทศบาลอ่ืนหรือท้องถิ่น
อ่ืนก็ไม่แน่ใจว่าเทศบาลอื่นเขาจะยินดีต้อนรับขยะของเราหรือเปล่าฉะนั้นของ 
อบจ.ที่เขาริเริ่มนะค่ะอันนี้เป็นการริเริ่มซึ่งไม่แน่ใจว่าเขาจะสร้างสำเร็จหรือ
เปล่าแต่เขาขอความร่วมมือกับทางเทศบาลเราว่าไม่ใช่เทศบาลเราที่เดียวนะ
ค่ะทั้งจังหวัดสกลนครเลยให้สนับสนุนโครงการนี้โดยทำบันทึกข้อตกลงนะค่ะ
ว่าหากในอนาคตถ้าเกิดเขาสร้างสำเร็จแล้วเทศบาลเราอาจจะเป็นที่หนึ่งที่จะ
ไปใช้บริการของโรงงานแปรรูปเป็นพลังงานไฟฟ้าในส่วนที่ อบจ.ดำเนินการนี้
นะค่ะตัวนี้ก็ขอแจ้งสภาในเบื้องต้นว่าต้องมีค่าใช้จ่ายในการดำเนินการเอาไป
จัดการขยะนี้นะค่ะในเบื้องต้นที่ไประชุมมาที่ เทศบาลตำบลพังโคนเขา
ประมาณการไว้เบื้องต้นค่ะว่าหากว่าโครงการนี้สำเร็จแล้วท้องถิ่นใดจะไปใช้ 

/..บริการก็น่าฯ.. 
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     บริการก็น่าจะอยู่ที่ 500 บาท ต่อตัน อันนี้ก็คือแจ้งทางคณะสภาเทศบาล

ตำบลดอนเขืองค่ะ หากมีข้อสงสัยก็สามารถสอบถามได้ค่ะดิฉันขอชี้แจง
เพียงแค่นี้ค่ะขอบคุณค่ะ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ขอบคุณท่าน ผอ.สาธารณสุขครับเชิญท่านรองปลัดเสริมครับ  
ประธานสภา 
นายประทีป สุทธิอาจ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม 
เลขานุการ    นายประทีป สุทธิอาจ เลขานุการสภาแทศบาลตำบดลอนเขือง ผมขขอนุญาติ

ชี้แจงเพ่ิมเติมสักหน่อยนะครับต่อจากท่านรองนายกเทศมนตรีและท่าน
ผู้อำนวยการสาธารสุข ในส่วนญัตติ เรื่องของการรวมกลุ่มในการจัดการขยะ
มูลฝอยร่วมกัน ถามว่าจำเป็นไหมที่เราต้องเข้าร่วมผมอยากให้ทางสภาได้ให้
ข้อคิดนะครับว่าถามว่าจำเป็นไหมจำเป็นมากๆ เลยนะครับเพราะว่าการที่
ท่าน ผอ.กองสาธารณสุข นำเรียนไปแล้วและก็ในส่วนที่ผมเคยทำหน้าที่ใน
ส่วนงานสาธารณสุขที่ผ่านมาผมบอกได้เลยว่าที่เราทำความร่วมมือกับ อบจ.
เรามองไป 10,20,30 ปีข้างหน้าเราไม่ได้มองแค่ ปีหรือสองปีข้างหน้า
เพราะว่าการบริหารจัดการบ่อขยะของเทศบาลตำบลดอนเขืองของเรา ณ 
ปัจจุบันเราจะไม่ทำให้มันถูกต้องตามสุขลักษณะได้เลย ด้วยข้อจำกัด
งบประมาณที่เรามี ณ ปัจจุบันตอนนี้นะครับเราไม่สามารถไปตั้งได้เลยยังไงก็
ไม่ได้นะครับซึ่งในการบริหารจัดการที่จะถูกระบบจริงนั้นใช้งบประมาณในแต่
ละปีนั้นใช้งบประมาณเยอะมากที่เราไม่สามารถที่ จะตั้งงบประมาณไป
ดำเนินการในส่วนนั้นได้สิ่งเดียวที่เราจะบริหารจัดการได้ก็คือความร่วมมือใน
การบริหารจัดการขยะซี่งในครั้งนี้เป็นโอกาสดีนะครับเป็นโอกาสดีที่องค์การ
บริหารงานจังหวัดสกลนครนำโดยท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
สกลนครสำหรับท่านใหม่นะครับท่านมีนโยบายที่จะรวมกลุ่มท้องถิ่นทั่ว
จังหวัดสกลนครบริหารจัดการขยะโดยการนำเอาขยะไปใช้เป็นพลังงานไฟฟ้า
ซึ่งในนั้นตอนกระบวนการต่างๆที่จะทำตรงนี้มันยังเหลืออีกอยู่หลายขั้นตอน
ซึ่งจะมีทั้งหมดสิบสี่ขั้นตอนกว่าจะสำเร็จนะครับซึ่งในขั้นตอนของเทศบาลเรา
มันเพ่ิงเริ่มต้นนะครับก็คือเราแค่มาให้ความร่วมมือและขั้นตอนที่สองก็คือมา
ขอความเห็นชอบกับสภาและขั้นตอนที่สามคือสภารายงานต่อ อบจ.เพ่ือเข้า
ร่วมส่วนกระบวนการหาสถานที่ต่าง ๆ ที่มันจะเข้าสู่ตรงนั้นก็เป็นอีกขั้นตอน
หนึ่งก็คงจะใช้เวลาสักระยะหนึ่งนะครับ ฉะนั้นผมฝากเป็นข้อคิดกับสภานะ
ครับว่าถ้าเราอยากให้การจัดการขยะของเราเพื่อลูกเพ่ือหลานวันข้างหน้านั้น 

/..เห็นควรฯ.. 
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     เห็นควรที่จะเข้าร่วมครับมันจะไม่มีผลกระทบกับเราผลกระทบกับเรากก็คือ

มันจะมีค่าใช้จ่ายที่เราจะไปร่วมคือการนำขยะไปทิ้งแค่นั้นแหล่ะครับส่วนอ่ืน
ไม่มีเราได้ประโยชน์นะครับโครงการนี้เป็นโครงการที่มีความร่วมมือที่ดี ส่วน
บ่อขยะของเรา ณ ตอนนี้คิดว่าคงไม่เกินอีกห้าปีหกปีนะครับบ่อขยะที่ทิ้งเรานี้
เต็มแน่นอนนะครับเพราะสถานที่เราตอนนี้เรามีเหลือแค่ประมาณสามสี่ไร่นะ
ครับซึ่งขยะเราปริมาณแต่ละวันนี้เยอะมากครับของเขต อบต.และของเขต
เทศบาลเราแล้วก็ระแวกพ้ืนนี้เขาก็มาทิ้งครับก็อยากให้สภาเราเข้าใจว่าทำไม่
เราต้องเข้าร่วมนี้คือเหตุผลที่ผมเพ่ิมเติมก็อยากให้สภาได้พิจารณานะครับได้
เป็นข้อคิดก่อนที่ท่านจะให้ความเห็นชอบต่อไปผมก็ขอนำเรียนแค่นี้ครับท่าน
ประธานขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณเลขาสภานะครับท่านประทีป สุทธิอาจ ผมว่าโครงการนี้ก็จะเป็น 
ประธานสภา    การขอความร่วมมือจากเทศบาล อบต. ต่างๆ เป็นการเกริ่นในส่วนที่จะตกลง

ร่วมกันจริงๆนั้นก็เป็นอีกขั้นตอนหนึ่งนะครับเพราะว่าเราพิจารณาแล้วนี้ถ้า
เกิดโรงงานไปตั้งอยู่ไกลๆค่าเดินทางค่าอะไรขนไปก็ใช้งบประมาณมากทำนอง
นี้ตลอดยังได้เสียค่าตันละห้าร้อยบาทผมว่าก่อนที่จะขอมติก็เชิญสมาชิกเรา
อภิปรายได้เลยนะครับ เชิญท่านฉัตรมงคล คิดโสดา 

นายฉัตรมงคล คิดโสดา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม 
สมาชิกสภา    นายฉัตรมงคล  คิดโสดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง ครับก็ญัตติใน

เรื่องนี้นะครับก็ถือว่าเป็นนิมิตรหมายที่ดีนะครับในเรื่องของการจัดการขยะ
นะครับผมมีความคิดว่าน่าจะสนับสนุนอย่างที่หลายๆท่านได้พูดมานะครับแต่
เพราะว่ามันเรื่องของสหการของ อปท.ของเรานะครับมันเป็นเรื่องที่ดีแต่ว่า
เรื่องนี้มันเป็นระดับจังหวัดมันเป็นมหาภาคของจังหวัดเรานะครับมันก็จะยังมี
ข้อจำกัดอยู่หลากหลายที่เราจะต้องมาพิจารณาร่วมกันแล้วผมก็เลยร่วมขอตั้ง
ข้อสังเกตุบางประการนะครับเพราะว่าก่อนที่จะทำ MOU กับอบจ.อย่างนี้
อยากให้สภาของเรานี้ทุกท่านได้ร่วมพิจารณาผลการประเมิณ EIA หรือว่า
ผลกระทบสิ่งแวดล้อมอะไรพวกนี้นะให้เห็นร่างข้อเสนอของการประทบ
สิ่งแวดล้อมให้พวกเราได้พิจารณาร่วมก่อนที่เราจะลงมือจะได้หรือเปล่าครับ 
เพราะว่ามันก็มีปัจจัยที่จะทำให้เทศบาลของเราต้องอะไรละมีการจัดสรรคงบ
ประมาณเพ่ือที่จะใช้ในเกี่ยวกับการบริหารจัดการเรื่องขยะร่วมกับ อปท .
อ่ืนๆ ด้วย อย่างแน่นอนที่จะตามมานะครับซึ่งก่นอที่จะทำ MOU ก็อยากให้
หลายๆท่านมสี่วนร่วมในการพิจารณาก่อนที่เราจะทำ MOU แต่ว่าในเรื่อง 

             /..ของการร่วมกลุ่ม ฯ.. 
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     ของการ่วมกลุ่มเราก็ต้องรวมกันไปก่อนอยู่แล้วแต่ว่าเรื่องที่จะทำ MOU ในข้อ

ปีกย่อยอยากจะตระหนักแล้วก็เน้นย้ำชัดๆว่าให้ทุกคนในท้องถิ่นเรามีส่วน
ร่วมในการร่วมคิดเห็หือว่าแสดงความคิดเห็นครับเพราะว่าอย่างเช่นการขนส่ง
เน๊าะเรื่องค่าธรรมเนียมในการไปทิ้งขยะเรื่องยานพาหนะมันมีข้อจำกัดไหม
เรื่องบุคลากรของเราเรื่องค่าใช้จ่ายการขนส่งแล้วก็ห้าร้อยบาทนี้มันเป็นขยะ
เปียกเราต้องจัดการที่ต้นทางก่อนหรือว่าอย่างไรก่อนที่จะไปศูนย์กำจัดขยะ
ผมขอเรียกว่าศูนย์กำจัดขยะก็แล้วกันนะมันจะเป็นขยะรวมเลยหรือเปล่าหรือ
ว่าต้องแยกขยะไปเพ่ือที่เขาจะได้ไปดำเนินการทำผลิตไฟฟ้าอะไรประมาณนี้
ครับก็อยากจะให้พวกเราได้ร่วมพิจารณาเรื่องของการประเมินสิ่งแวดล้อม
ก่อนที่จะทำ MOU นะครับ ขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับเรียนเชิญท่านรองปลัดครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป สุทธิอาจ เรียนประธานสภาที่เคารพทุกท่านและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม 
เลขานุการสภา   นายประทีป สุทธิอาจ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง ผมขออนุญาต

นำเรียนอย่างนี้นะครับที่ท่านสมาชิกได้สอบถามว่าถ้ามีเรื่องของการ MOU 
รวมถึงการประเมินด้านสิ่งแวดล้อมผมอยากนำเรียนอย่างนี้นะครับว่า ณ 
ตอนนี้นะครับกระบวนการและขั้นตอนของการบันทึกความร่วมมือ ณ ตอนนี้
นะครับท่านนายกโดยคณะผู้บริหารนะครับท่านได้ลงนามความร่วมมือซึ่งเป็น
ขั้นตอนที่หนึ่งได้ลงนามไปแล้วนะครับหลังจากที่เราได้ไปเข้าร่วมประชุมด้าน
สิ่งแวดล้อมที่ทางท่าน ผอ.สาธารณสุขได้นำเรียนไปแล้วนะครับที่เทศบาล
ตำบลพังโคนนะครับอันนี้คือขั้นตอนที่หนึ่ งนะครับทีนี้ ในส่ วนของท่าน
อยากจะให้สมาชิกได้มีการพิจารดูในเรื่องของการประเมินผลกระทบในด้าน
สิ่งแวดล้อมคือผมอยากนำเรียนอย่างนี้นะครับว่าในส่วนกระบวนการ
ประเมินผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมนั้นมันจะไม่ได้เกี่ยวกับพวกเราเลยนะครับ
มันจะไปเกี่ยวตรงที่ของ อบจ.ที่เขาจะใช้สถานที่เหล่งนั้น ๆ ที่จะนำมาเป็นที่
ก่อสร้างในเรื่องของการติดตั้งอะไรต่างๆ ที่มันเกี่ยวข้องกับการจัดการขยะนะ
ครับคือตรงนั้นที่ตรงนั้นเขาจึงจะไปประเมิณด้านกระทบสิ่งแวดล้อมมันจะ
เกี่ยวข้องกับพ่ีน้องชุมชนที่อยู่ใกล้เคียงสิ่งแวดล้อมที่จะเกิดผลกระทบตามมา
ต่างๆในตรงนั้นมันจะเป็นในส่วนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดและผู้ที่
เกี่ยวข้องที่เขาจะดำเนินการพวกเราไม่ได้เกี่ยวนะครับไม่มีการประเมินนะ
ครับ แล้วที่นี้ในเรื่องของการจัดการขยะผมอยากนำเรียนอย่างนี้นะครับว่า 

/..เมื่อเราเข้าร่วมฯ.. 
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     เมื่อเราเข้าร่วมบันทึกข้อตกลงซึ่งทุกอย่างนะครับอันนี้ผมตั้งข้อสมมุติซึ่งทุก

อย่างนะครับ อบจ.เขาได้เอกชนมาร่วมลงทุนผ่านกระบวนการประเมิน
ทรัพย์สินและสิ่งแวดล้อมมีอะไรต่างๆมีสถานที่ก่อสร้างเรียบร้อยหมดทุก
อย่างเทศบาลเรานะครับถ้าเรายังมีบ่อขยะที่สามารถทิ้งได้เราก็ยังทิ้งที่ของเรา
ได้นะครับที่ผมนำเรียนเพราะว่าผมอยากให้เรามองไปอีกยี่สิบปีสามสิบสี่
ข้างหน้าในกรณีที่บ่อขยะเรามันเต็มมันไม่มีที่ทิ้งนะครับเมื่อเราลงนาม  MOU
เราก็สามารถที่จะไปทิ้งขยะในเขตเทศบาลเรานี้นำไปทิ้งสถานที่ที่เขาก่อสร้าง
นี้ได้ทีนี้ในส่วนข้อใช้จ่ายการเดินทางนะครับถ้าเรามีการบริหารจัดการขยะ
เทศบาลขยะต้นทางนะครับถ้ามันสามารถลดปริมาณได้เราก็ประหยัดในเรื่อง
ของการขนส่งเราไม่จำเป็นต้องเอาไปส่งทุกวันก็ได้ทางกองการสธารณสุขเขา
อาจจะมีโครงการลดขยะต้นทางขยะเปียกขยะอะไรก็ว่ากันไปให้มันเหลือขยะ
ที่มันกำจัดไม่ได้จริงๆให้เหลือน้อยที่สุดเราค่อยเข้าไปสู่กระบวนการในการที่
จะนำไปส่งขยะต่อนะครับซึ่งในกระบวนการตรงนั้นปริมาณขยะนั้นมันอาจจะ
ไม่ได้มากตามราคาที่กำหนดก็ได้มันอาจสี่วันห้าวันถึงได้ปริมาณขยะนี้แล้ว
ค่อยมีการค่าใช้จ่ายเกิดขึ้นมันขึ้นอยู่กับขยะต้นทางที่เราจะกำจัดนะครับ ณ 
ตอนนี้ถ้าขยะต้นทางเรามีน้อยแล้วสถานที่เรายังพอมีที่ทิ้งได้เราก็ใช้ของเราไป
เรื่อย ๆ ก่อน จนกว่าที่เราจะไม่มีที่ทิ้งเราก็ค่อยมาว่ากันในเรื่องของการ 
MOU อยู่ตรงนี้นะครับอันนี้อยากนำเรียนกระบวนการเป็นอย่างนี้นะครับใน
ส่วนนั้นไม่ต้องกังวลครับผมอยากให้มองไปอีกสิบปีสามสิบปีข้างหน้าที่เราจะ
ไม่มีที่ทิ้งไม่มีบ่อขยะเราก็เข้าไปสู่กระบวนการตรงนั้นแต่ที่ เราทำตรงนี้
เพราะว่าเราบันทึกความร่วมมือลงนามไว้ก่อนเราไม่ได้ทำอย่างอ่ืนนะครับ 
อบจ.เขาอยากรู้ว่ามีท้องถิ่นไหนบ้างกี่แห่งเข้าร่วมแต่ละแห่งมีปริมาณขยะ
เท่าไหร่ในส่วนนี้ทางกองสาธารณสุขเขาจะมีการรายงานประสานกันเองแล้ว 
อบจ.เขาก็จะมาดูอีกเพราะว่าทั้งจังหวัดสกลนครนี้ปริมาณขยะมันสามารถเอา
ไปตั้งเป็นโรงเรียจำกัดขยะได้ไหมเอกชนที่เขามาลงทุนให้นี้มันคุ้มทุนที่เขาจะ
ลงให้ไหมถ้าเขาลงมือทำไปแล้วมันยังมีกระบวนการอีกตั้งมากมายนะครับดีไม่
ดีเราลงนามไปโครงการนี้มันอาจจะไม่สำเร็จมันก็ยกเลิกไปนะครับมันก็ต้อง
ได้มาลื้อทำใหม่นโยบายของนักการเมืองคนใหม่มาก็มาทำเขาก็ต้องหาทุก
วิถีทางแหล่ะครับที่จะช่วยสิ่งแวดล้อมตรงนี้อันนี้ผมก็จะขอนำเรียนมันก็จะ
เป็นอย่างนี้นะครับก็ไม่ตองไปกังวลนะครับมันจะเป็นอย่างนี้ในกระบวนการ 

 
/..ในเรื่องของฯ.. 
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     ในเรื่องของการความร่วมมือนะคับก็ขอนำเรียนให้ท่านสมาชิกได้เข้าใจนะ

ครับขอบคุณท่านประธานครับ 
นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านรองปลัดครับ ผมคิดว่าถ้าเราร่วมมือกันนะครับเกี่ยวกับเรื่อง 
ประธานสภา    ของขยะคัดแยกเราก็คงไม่ได้เยอะนะครับอย่างที่บ้านผมนี้อาทิตย์หนึ่งก็ไม่ได้

เต็มถังเลยพวกเศษพาสติ๊กที่ห่อกับข้าวไปที่เป็นใบตองอะไรเราก็เอาไปทำเป็น
ปุ๋ยต้นไม้พวกกิ่งไม้ใบไม้อะไรพวกนี้เราไม่ต้องเอาไปสุมกันในส่วนขวดที่มัน      
รีไซเคิลได้เราก็เก็บไปขายเฉพาะเศษที่เราซื้อใส่อาหารไปอันไหนที่มันสามารถ
นำไปใช้ต่อได้นะครับมันก็ไม่มีอะไรมากนะครับในการจัดการขยะถ้าเรา
ร่วมมือกันตั้งแต่พ่อแต่แม่เราก็ไม่มีหรอกรถขยะพวกเก็บขยะอะไรนี้เขา
บริหารจัดการกันได้เน๊าะก็อยู่ตามประสาบ้านเราแล้วก็ไม่ได้ใช้งบประมาณ
อะไรมากในครั้งนี้ก็อยากจะขอความร่วมมือพวกเรานะครับก็ในการร่วมกัน
ต่อไปข้างหน้าก็ไม่รู้ว่าเขาจะทำได้ไหมยังไงก็ขอความร่วมมือจากท่านสมาชิก
ทุกท่านครับมีใครจะอภิปรายอีกไหมครับเชิญท่านชาติครับ 

นายชาติ ชุติกรณ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม 
สมาชิกสภา    นายชาติ ชุติกรณ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง ไม่ต้องคิดอะไรมาก

เลยครับเรื่องนี้ผมกลัวจะไม่มีด้วยซ้ำโครงการดี ๆ อย่างนี้ปัญหาขยะตอนนี้มัน
เป็นปัญหาโลกแตกแล้วครับเทศบาลเราก็เคยคุยกันมาอยู่ตลอดไม่ว่ากี่ปีแล้ว
นะครับไม่ต้องคิดอะไรมากครับผมคนหนึ่งครับพร้อมที่จะสนับสนุนครับ
ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านชาติ นะครับมีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติเลยนะครับ  
ประธานสภา    ท่านใดเห็นด้วย 5.2. ญัตติเรื่องการรวมกลุ่มในการจัดการขยะมูลฝอยร่วมกัน

ขอให้ยกมือครับ 
มติที่ประชุม    มติที่ประชุมเห็นชอบ 12 เสียง 
ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ  
นายบุญโฮม เสนาชัย ท่านมีอะไรเรียนเชิญครับเชิญท่านรองปลัดครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป สุทธิอาจ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
เลขานุการสภา   ผมนายประทีป สุทธิอาจ เลขานุการสภาเทสบาลตำบลดอนเขือง ระเบียบ

วาระเรื่องอ่ืนๆนะครับผมอยากจะขออนุญาตท่านสมาชิกและท่านคณะ
ผู้บริหารนะครับ ก็คือในโอกาสประชุมในคราวต่อไปในส่วนของเลขาสภานี้เรา 

/..ก็คงจะได้ฯ.. 
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     ก็คงจะได้มีการเลือกเลขาท่านใหม่นะครับมาทำหน้าที่อยู่ตรงนี้นะครับซึ่งใน

ส่วนของเลขาสภานะครับ ก็จะมาจากสมาชิกก็ได้หรือจากฝ่ายพนักงาน
ข้าราชการของเทศบาลก็ได้ทีนี้ในส่วนของเลขานะครับถ้าท่านมีในส่วน
สมาชิกก็ขึ้นอยู่กับท่านสมาชิกนะครับแต่ในส่วนของข้าราชการนะครับผม
อยากจะให้ทางท่านสภาท่านสมาชิกได้พิจารณานะครับเพราะว่าฝ่าย
ข้าราชการพวกผมได้ปรึกษากันกับทีมงานนะครับเจ้าหน้าที่ด้วยกันนะครับก็
เลยอยากจะเสนอคุณสถาพร ทุมปัดชา นะครับ ซึ่งทำงานในส่วนของลุคลากร
เป็นนักทรัพยากรซึ่งด้วยผมดูนะครับการทำงานของเจ้าหน้าที่ท่านนี้นะครับ
ในเรื่องวุฒิการศึกษาน้องเขาก็มีความรู้ความสามารถนะครับจบปริญญาตรี
ปริญญาโทรในส่วนของรัฐศาสตร์นะครับผมคิดว่าในส่วนงานของสภานี้ผมก็
คิดว่าน้องเขาเรียนรู้เร็วและก็สามารถทำงานได้ซึ่งทางหัวหน้าโหน่งก็อยากขอ
บายนะครับในการประชุมครั้งต่อไปผมขออนุญาตพูดให้สภาได้ทราบตรงนี้ไว้
เลยนะครับเพราะว่าเกิดไม่มีโอกาสได้คุยร่วมกันอย่างนี้นะครับผมก็อยากให้
ท่านได้พิจารณาในคราวต่อไปผมก็ขอนำเรียนแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านรองปลัดคราวต่อท่านก็คงไปรับตำแหน่งในวันไหนครับมี 
ประธานสภา    คณะไปส่งไหม 
นายประทีป สุทธิอาจ ครับผมจะเดินทางไปวันที่ 1 มิถุนายน 2565 ครับผมจะไปรายงานตัวที่  
เลขานุการสภา   กอจังหวัดอุดรธานีครับที่ศาลากลางในวันที่ 1 มิถุนายน 2565 นะครับช่วง

เช้าก็ต้องพบท่านท้องถิ่นจังหวัดและก็ท่านรองผู้ว่าที่ท่านนรองผู้ว่าให้มามอบ
นโยบายให้นะครับซึ่งในวันนั้นก็จะมีรองปลัดที่บรรจุพร้อมกับผมก็จะมี
ประมาณ 4-5 ท่านนะครับที่จะเจอกันในวันที่ 1 มิถุนายน 2565 นะครับ
และก็ช่วงบ่ายในวันที่ 1 ผมก็จะเข้ามารายงานตัวที่เทศบาลตำบลไชยวานนะ
ครับถ้าท่านอยากจะไปส่งนะครับก็ยินดีนะครับแต่ขอเป็นวันที่ 2 ไปถึงช่วง
บ่ายก็แล้วกันนะครับเพราะว่าน้อง ๆ เขาจะไปส่งช่วงบ่ายผมก็ได้ประสานกับ
ทางไชวานไปแล้วนะครับส่วนรายละเอียดผมจะแจ้งน้องทางทีมงานราชการ
ไปอีกครั้งหนึ่งนะครับอันนี้ เอาคราว ๆ นะครับก็นำเรี ยนเพียงแค่นี้ครับ
ขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับมีท่านใดไหมครับวาระอ่ืนๆเชิญท่านฉัตรมงคลครับ 
ประธานสภา 
นายฉัตรมงคล คิดโสดา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผุ้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภา    ผมนายฉัตรมงคล คิดโสดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง ก็ไม่มีอะไร 

/..มากครับฯ.. 
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     มากครับก่อนอ่ืนก็อยากให้เห็นการสะท้อนปัญหาพ่ีน้องประชาชนเขาเขา

เรียกร้องมาก็คือในตรงที่บ่อตาโม้นะครับตรงที่เคยพูดย้ำไปแล้วนะครับว่ายัง
ไม่ได้รับการปรับปรุงแก้ไขให้ดูสวยงามที่พ่ีน้องประชาชนเขาใช้เป็นทีพักผ่อน
หย่อนใจออกกำลังกายนะครับเพราะว่ายังไม่ได้ปรับปรุงผมก็เลยขอสะท้อน
ปัญหานิดหนึ่งแล้วอีกอย่างหนึ่งนะครับตรงที่เราขุดลอกคลองแม็คโคนะครับ
ตรงที่ถมดินไหล่ทางเพราะว่ามันจะล้ำเข้ามาในถนนแล้วก็ทำเป็นคูสูงขึ้นทำให้
ดูเหมือนว่าถนนมันแคบลงนะครับไม่ทราบว่าผู้รับเหมาหรือว่าฝ่ายช่างของเรา
เป็นผู้ออกแบบนะครับในจุดนี้มันย้อนแย้งกับความรู้สึกของชาวบ้านมากเลย
ครับเพราะว่าจากเชาเคยใช้เป็นที่พักผ่อนบางครั้งเขาใช้เป็นที่ออกกำลังกาย
เขาอาจจะจอดรถตรงริมถนนไหล่ทางแต่เดียวนี้มันทำเป็นคูสูงขึ้นแล้วมันล้ำ
เข้ามาในถนนครับเขาบอกว่าเทศบาลเราน่าจะไปเกลี่ยออกหรือทำให้มันเป็น
ไหล่ทางเสมอกับถนนเพราะว่าเวลาฝนตกมากมันก็คล้ายกับว่าถนนมันเป็น
ร่องระบายน้ำดีๆนี้แหล่ะไหลตามถนนมาเลยแล้วก็มันจะเป็นดินไหมเน๊าะมัน
ก็เลยทำให้ถนนสกปรกเลอะเทอะมากครับแถวนั้นซึ่งเวลาเขาไปออกกำลัง
กายเวลาวิ่งอะไรกันก็ถ้าฝนตกมันดีดใส่หลังเขาครับมันสกปรกครับก็เอาแค่นี้
ก่อนครับขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านฉัตรมงคลนะครับผมก็ขอฝากไปทางช่างนะครับทางฝ่าย 
ประธานสภา    ก่อสร้างนะครับเข้าไปดูหน่อยตรงไหนที่มันไม่เรียบร้อยนะครับก็ไปปรับให้มัน

สะดวกสบายขึ้นผมก็อยากจะมีเรื่องที่อยากจะพูดอีกเรื่องหนึ่งคือเมื่อวันที่ 
23 ที่ผ่านมาผมเข้าอบรมนะครับอบรมอะไรน้อที่เขานั่งทางทีวีนะกรรมการก็
เข้าไปนั่งดูเขาพูดท่างวีดีโอคอนเฟอเรนซ์ อะไรเขาพูดมาเกี่ยวกับ พรบ.
คุ้มครองข้อมูลสิทธิส่วนบุคคลอันนี้ก็อยากจะขอฝากไว้กับท่านสมาชิกทุกท่าน
นะครับส่วนของบางสิ่งบางอย่างทางราชการเราก็ไม่ควรไปเปิดเผยความจริงที่
มันเปิดเผยก็มีอยู่แล้วก็มีประกาศ มีป้าย มีอะไรในส่วนที่มันเป็นความลับทาง
ราชการอย่านำไปเปิดเผยนะครับมันผิดนะครับระเบียบ พรบ.คุ้มครองสิทธิ
ส่วนบุคคลนะครับก็ขอฝากไว้กับสมาชิกทุกท่านนะครับโดยเฉพาะเนี๊ย
ระเบียบวาระกาประชุมบางท่านก็เอาไปเปิดเผยกับภายนอกก็เป็นทั้งผิดทั้งถูก
นะครับ จะว่าทั้งหมดก็ไม่ได้เกิดพูดไปแล้วมันไม่ได้ทำจริงนะเราก็เสียหาย 

 
 
 

/..ทำนองนี้นะครับฯ.. 
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     ทำนองนี้นะครับมันมีทั้งบวกทั้งลบอยู่ตรงเดียวกันมีใครจะอภิปรายเพ่ิมไหม

ครับถ้าไม่มีผมขอปิดการประชุมครับ ขอบคุณครับ  

 
ปิดประชุมเวลา .......๑๑.๓๕.....น.. 

 
 

ผู้ตรวจรายงานการประชุม               ผู้ช่วยเลขานุการสภา 
(นายฉัตรมงคล  คิดโสดา)                         (น.ส.เทียนทอง  พรมจรรย์) 

 
        ผู้ตรวจรายงานการประชุม         อรนุช ศรีเข่ง         เลขานุการสภา 
(นางมลิวรรณ  ทุมประสิทธิ์)                   (นางสาวอรนุช ศรีเข่ง) 
 

อัมไพร ภูผานม         ผูต้รวจรายงานการประชุม           ปราโมช สทิธิพรหม    

(นายอัมไพร  ภูผานม)                    (นายปราโมช สิทธิพรหม ) 

      รองประธานสภาฯ  ปฏิบัตติิหน้าที่แทน 

      ประธานสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


